

# 百姓“米袋子”，您关心的数据都在这儿

——专访国家粮食和物资储备局局长张务锋

作为全年粮食生产“大头”，秋粮收购进度怎么样了？在全球疫情持续，多国“捂住米袋子”情况下，我国粮食库存情况如何？在抗击新冠肺炎疫情中，受到各方高度关注的粮食应急保障体系建设，进展及成效怎样？

围绕百姓关心的“米袋子”话题，国家粮食和物资储备局局长张务锋13日接受新华社记者专访，透露了一系列“定心丸”数据。

## 收购1.1亿吨：秋粮不用慌

记者：秋粮收购，关系到粮农收入和市场预期，情况怎么样？

张务锋：秋粮产量大、品种多，统筹推进疫情防控和经济社会发展，抓好秋粮收购具有更加重要意义。当前，南方地区秋粮收购已接近尾声，旺季收购将于1月底结束，东北地区仍处于收购高峰，预计旺季收购将持续到4月

底。

新粮上市以来，市场行情较好，农民售粮较为积极，同时企业和经纪人收购意愿增强，入市踊跃，特别是玉米购销两旺，收购进度快于上年。截至1月5日，主产区企业累计收购秋粮1.1亿吨，同比增加500万吨。从收购情况看，市场化收购比重达到98%，

比上年提高了8个百分点。

收购市场平稳有序，优质优价特征突出。同时，优质品种价格高于普通品种，种植收益更好，黄华占、丰两优等优质中晚籼稻，以及稻花香、长粒香等优质粳稻价格均高于普通品种每吨200元左右。

政策托底作用有效发挥，没有出现农民“卖粮难”。秋粮收购

中，仅黑龙江一省启动了托市收购，启动范围较上年缩小，目前累计收购最低收购价稻谷167万吨，同比减少417万吨。

通常，小麦等夏粮将于5月份陆续上市。我们将坚持问题导向和底线思维，提前谋划夏粮收购工作，确保2021年粮食收购工作起好步、开好局。

## 可以吃1年：口粮库存处于历史高位

记者：要想心不慌，还要看米仓。我国口粮库存情况怎么样？

张务锋：当前，我国粮食库存处于较高水平，小麦、稻谷等口粮品种能够满足一年的消费需求，大中城市成品粮油库存保障能力都在20天以上。同时，企业和农户主动存粮意识明显增强。企业商品库存创近15年来的最高水平，东北地区玉米商品库存已达到上年同期的3倍。

中央储备粮规模保持稳定，地方储备能够满足产区三个月、销区六个月、产销平衡区四个半月的市场供应量，36个大中城市建立了一定数量的成品粮油储备。粮食储备体系不断健全，有效发挥了守底线、稳预期、保安全的关键作用。

国家粮食和物资储备局2020年开展了两次农户存粮专项调查，均显示农户手中存粮较常年

有所增加。商品库存供应市场需求方面反应更为灵活，在全社会总库存维持高位前提下，我国粮食库存结构进一步优化，抵御市场风险和保障有效供应的能力进一步增强。

此外，从政策性粮食拍卖情况看，2020年10月以来，尽管成交量有所波动，但总体保持平稳，小麦、稻谷平均成交率分别为31%和28%，反映出市场各方面的预期是

比较稳定的。

前期，国家发展改革委、国家粮食和物资储备局就做好两节期间粮油保供工作专门发出通知，督促指导各地和有关央企认真做好相关工作。新春佳节即将到来，请广大消费者朋友放心，粮油产品市场供应充足，采购年货时请按需适量购买，避免大量购买超期存放导致不必要的损失浪费。

## 44601个网点：粮食应急保障体系建立

记者：疫情防控常态化让公众关注粮食应急管理问题，能否介绍一下？

张务锋：我国高度重视健全完善粮食应急保障体系，加强粮食安全保障调控和应急设施项目建设。以粮食安全省长责任制考核为抓手，加大资金、项目投入力度，压实地方政府责任。各级粮

食行政管理部门切实加强粮食应急体系建设，认真落实各项应急措施，不断健全粮情监测预警机制，制定完善应急预案，加强预案培训演练。

截至目前，全国共有粮食应急供应网点44601个，应急加工企业5388个，应急配送中心3170个，应急储运企业3454个，国家级粮

食市场信息直报点1072个，地方粮食市场信息监测点9206个，已经初步建立起符合我国国情的粮食应急保障体系，在应对各类突发应急事件中发挥了重要作用。

全力做好疫情期间应急保供，建立重点地区联动保障机制，组织粮食应急加工企业复工复产，灵活投放政策性粮食，持续稳

定供应。在应对疫情影响中，没有动用过中央储备粮，除个别市县，绝大部分地区也没有动用过地方储备粮。

在抗击新冠肺炎疫情中，建立重点地区联动保障机制，组织粮食应急加工企业复工复产，全力做好疫情期间应急保供，确保了全国粮食市场供应正常、价格稳定。

新华社北京1月13日电

中医治眼见真招 OTC国药“退翳丸”

# 请全国眼病患者“亲眼见证”



患了眼病之后，你是不是经常抱着希望慷慨解囊，结果发现没有那么好？

你是不是病急乱投医，转了一大圈，眼病还是没治好，于是你失望了？

## 与其坐等延误

### 不如用上“拨云退翳丸”

眼药“拨云退翳丸”运用全新的微化技术，把药物成分反复提纯、浓缩、微化，使其分解成微细的离子状态，药物分子更小，药物成分小吸收利用率更高。

如果您存在以下几种眼病情况，请用传承国药“拨云退翳丸”：

- 1.眼前白雾看不清；
- 2.眼前黑点乱舞像蚊子，严重时黑影一片，甚至打闪；
- 3.眼珠硬得像砖头，眼眶胀痛，头疼恶心，视力急剧下降，眼压高、青光眼；
- 4.眼底干得像沙漠，眼角涩得像木渣，眼角越揉越痒，越痒越揉，总想点眼药水；
- 5.看东西弯曲变形，视物颜色暗淡，怕光，见光刺痛，头晕；
- 6.眼前只剩下影晃动，面对灯光，却看似微弱的萤火虫。

## 只要有光感，眼病就能治疗！

【国准眼药 全新技术】运用全新的微化技术，把药物成分反复提纯、浓缩、微化，使其分解为微细的离子状态，药物分子更小。

【散风清热 退翳明目】本品通过散风清热，使眼部的经络畅通，气血充足，房水循环和眼底毛细血管疏通开，眼睛得到充足的气血濡养，眼病得到治疗。

“拨云退翳丸”是药监局批准的真正具有治疗意义的“国药准字”号药品，适合：白内障、青光眼、视神经萎缩、黄斑变性、玻璃体混浊、飞蚊症等人群，使用方便。

**专业人士提醒广大眼病患者：**眼球被密密麻麻的毛细血管包围，当毛细血管堵塞，不能为细胞供养，带不走代谢垃圾时，眼部组织就会加速老化，失去相应功能。也就是眼部毛细血管堵塞，眼睛微循环不畅，房水将如同一池污浊的死水，虹膜、角膜、晶状体、玻璃体从房水中得到的营养越来越少，垃圾堆积越多，房水污浊，晶状体、玻璃体混浊，视物不清楚，或者眼压升高，甚至眼底视网膜、视神经功能越来越差，眼病越来越严重。如果药物能够疏通

眼底毛细血管，溶解并剔除变性的蛋白（血垢云翳和代谢垃圾），使整个眼睛的房水循环加快，眼睛就有希望恢复清澈明亮。

## 眼病患者，请您注意

“拨云退翳丸”与您之前用过的药物方法有区别，治疗眼病分三步：

**第一步：**“拨云退翳丸”中的微细药物成分疏通眼底毛细血管。

**第二步：**散风清热，改善导致眼底微循环瘀堵的病理因素，提升患者体质，白内障、青光眼、玻璃体混浊等人群尤为适合。

**第三步：**退翳明目，滋养修复视网膜、视神经细胞。提高眼表抗炎、抗氧化、抗损伤能力，退除翳障，治疗老眼病，保持健康状态。

## 在眼前多年的蚊子“飞”走了

很多患者看东西模糊不清，像蒙着一层塑料布，有时候眼前黑影、黑点飞来飞去，用手怎么也赶不走，电视看不了，手机玩不了，看啥啥别扭，甭提心里多烦躁了，现在黑点逐渐减少了，黑影也慢慢变淡了，看东西比原来清楚多了，都能微信聊天了，看得清，心情也格外好，开心度晚年。

## 弯曲的筷子终于变直了

有些眼病患者眼睛痒涩、涨疼难忍，眼球硬得像砖头，越揉越难受，看东西弯曲变形，不敢上街，生活极度不便。治疗之后，眼睛不痒不涩了，湿润舒服，眼球也不再涨硬难忍，看东西变形的情况也好多了，不禁感叹：弯曲了好几年的筷子，这会终于变“直”了。

## 惠民公告

只要您还有一丝光感，请您选择用上拨云退翳丸！

即日起，“拨云退翳丸”在全国开展大型活动，现在马上拨打400-915-0212报名！

1. 按周期订购的患者均有机会享受半价优惠；
2. 零风险购药，每天仅限200个名额。现抓紧时间拨打电话，让每个眼病患者都有双明亮的好眼睛，是我们最大的心愿！

## 咨询热线：

**400-915-0212**

忠告语：请按药品说明书或在药师指导下购买和使用。OTC国药准字Z20025052 游药广审(文)字201221-00186号 宝芝堂(昌邑)医药有限公司